
教學觀察 / 公開授課-教案 

領域/科目 彈性/ 國際教育 設計者 洪慈佩 

實施年級 三 教學節次 共 2 節，本次教學為第 1 節 

單元名稱 認識各國慶生方式及慶生食物 

設計依據 

學

習 

重

點 

學習表現 

《英語》 

1-Ⅱ-8 能聽懂簡易的教室用語。 

1-Ⅱ-10 能聽懂簡易句型的句子。 

2-II-3 能說出課堂中所學的字詞。 

2-II-4 能使用簡易的教室用語。 

3-Ⅱ -2 能辨識課堂中所學的字

詞。 

3-Ⅱ -3 能看懂課堂中所學的句

子。 

6-II-2 積極參與各種課堂練習活

動。 

《社會》 

2b-II-2 感受與欣賞不同文化的特

色 。 

8-II-3 能了解課堂中所介紹的國

外主要節慶習俗。 

核心素養 

《英語》 

E-B1 具備入門的聽、說、讀

寫英語文能力。在引導下，能

運用所學、字詞及句型進行簡

易日常溝通。 

E-C2 積極參與課內英語文小

組學習活動，培養團隊合作精

神。 

E-C3 認識國內外主要節慶習

俗及風土民情。 

 

《社會》 

2-1-2 體認國際文化的多樣

性。 

2-1-3 具備學習不同文化的

意願與能力。 

2-2-2 尊重與欣賞世界不同

文化的價值。 

 

學習內容 

《英語》 

◎Ac-II-1 簡易的教室用語。 

◎Ac-II-2 簡易的生活用語。 

◎C-II-1 國內（外）招呼方式。 

◎C-II-2 國內外主要節慶習俗。 

《社會》 

Bc-II-1 各個族群有不同的慶生

方式、節慶與風俗習慣。 

教材來源 自編教材 

教學設備/資源 電腦、PPT 簡報、白土司、奶油、巧克力米 

學習目標 

1. 認識其他國家不同的慶生方式及食物。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

活動一、引起動機 (複習英文 Unit 1 課文) 

延伸英文 Unit 1 The birthday party 融入國際教育議題:各國慶生方

式。 

老師複習 Unit 1 課文內容並提問相關問題後，再請學生觀察慶生派對

上會準備哪些食物呢? 

活動二、發展活動 A (認識其他國家不同的慶生方式及慶生食物) 

介紹南韓及澳洲生日時會準備哪些慶生必吃的食物，並教導學生如何製

作澳洲小朋友生日時必吃的「仙子麵包」。 

活動二、發展活動 B (製作仙子麵包的步驟及實做) 

Step 1: cut off the crust of the bread 

Step 2: spread the butter on the bread 

Step 3: sprinkle the sprinkles 

Step 4: cut the bread in half. 

學習單（附件一） 

活動三、總結活動 

再次複習製作仙子麵包的步驟後，學生們一起開心享用仙子麵包，下次

生日時與家人共同製作仙子麵包並與家人或朋友一同分享。 

 

 
10 分 
 
 
 
 
 
 
10 分 
 
 
 
 
15 分 
 
 
 
 
 
 
 
5 分 

 
形成性-口語
評量／能說
出自己的答
案。 
 
 
 
形成性評量
／能專心聆
聽並回答問
題。 
 
實作評量／
學生能正確
作答 



附件一 

How to make fairy bread 
Class:    Number:    Name: 

A. 請將製作仙子麵包需要準備的用品打勾    

 

 

    

(      ) (      ) (      ) (      ) (      ) 

B. 依序填入正確製作仙子麵包 4步驟並填入正確句子 

Cut off the crust. Cut the bread in half 

Sprinkle the sprinkles. Spread the butter on the bread 
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